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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว 
สมัยสามญั สมัยที่สาม ครั้งที่ ๑/256๗ 

วันพุธที่ ๑๔ สิงหาคม  พ.ศ. 256๗ 
เวลา 09.๓0 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว 
************************* 

 
รายชื่อผู้เข้าประชุม 

ล าดับ       ชื่อ      -     สกุล               ต าแหน่ง        ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายมิตรประชา     ธรรมคง    ประธานสภา   อบต.บ่อแก้ว มิตรประชา  ธรรมคง  
2 นายสมหมาย        ศรีสะอาด รองประธานสภา อบต.บ่อแก้ว สมหมาย     ศรีสะอาด  
3 นายสมศรี            ไชยพรม เลขานุการสภา   อบต.บ่อแก้ว สมศรี         ไชยพรม  
4 นายค าผ่อน          บุญส่ง สมาชิกสภา อบต. บ่อแก้ว  ม.๑ ค าผ่อน       บุญส่ง  
5 นายไพศาล          ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๒ ไพศาล       ศรีสวัสดิ์  
6 นางหนูพวน         งามมาก สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๓ หนูพวน      งามมาก  
7 นายจีระวัฒน์        ศิริชนะ สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๔ จีระวัฒน์     ศิริชนะ  
8 นางสาวทองพูน     ไกรเพชร สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๕ ทองพูน      ไกรเพชร  
9 นางสาววิลัยพรรณ  ปัจเวก สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๖ วิลัยพรรณ   ปัจเวก  
10 นางประสงค์         จูมทอง สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๗ ประสงค์      จูมทอง  
11 นายทองลี            จันดากรณ์ สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๘ ทองลี         จันดากรณ์  
12 นายบัวลา             ดีเลิศ สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๙ บัวลา         ดีเลิศ  
13 นายทักษิณ           เขมรทอง สมาชิกสภา อบต. บ่อแก้ว  ม.๑๒ ทักษิณ       เขมรทอง  
14 นายสนิท             เมยแดง สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๑๔ สนิท           เมยแดง  
15 นายอธิรัตน์          โสภา สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๑๕ อธิรัตน์        โสภา  
16 นายแสงจันทร์       ชิดชม สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๑๖ แสงจันทร์     ชิดชม  
17 นายวินัย              พัดพรม สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๑๗ วินัย           พัดพรม  
18 นายชัยภัทร          มาระโย สมาชิกสภา อบต. บ่อแก้ว  ม.๑๙ ชัยภัทร       มาระโย  

                                                                                          
 มีผู้เลาการประชุม ๑ ท่าน  

ล าดับ       ชื่อ   -   สกุล               ต าแหน่ง       ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญลุ            ข้อแก้ว สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้ว  ม.๑๘     ลากิจ 
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มีผู้เข้าร่วมประชุมจ านวน  ๑3 ท่าน 
ล าดับ       ชื่อ   -   สกุล               ต าแหน่ง       ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายเสมอ            สุทนต์      นายก  อบต.บ่อแก้ว เสมอ         สุทนต์  

๒ นายสุนทร          อุดด้วง รองนายก  อบต.บ่อแก้ว สุนทร        อุดด้วง  

๓ นายสมาน          ประมาพันธ์ รองนายก  อบต.บ่อแก้ว สมาน        ประมาพันธ์  

๔ นายวีระยุทธ        บุญส่ง เลขานุการนายก อบต.บ่อแก้ว วีระยุทธ     บุญส่ง  

๕ จ่าเอกณัฐพันธ์     นามแก้ว รองปลัด  อบต.บ่อแก้ว ณัฐพันธ์     นามแก้ว  

๖ นางเพชรไพลิน    โภชนัง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เพชรไพลิน   โภชนัง  

๗ นางสาวดารุณี    หลอมทอง ผอ.กองคลัง อบต.บ่อแก้ว ดารุณี         หลอมทอง  

๘ นายศราวุธ          หงษ์ลอย นิติกร    อบต.บ่อแก้ว ศราวุธ        หงษ์ลอย  

๙ นายมนตรี          บุญเย็น ผอ.กองช่าง อบต. บ่อแก้ว มนตรี          บุญเย็น  

๑๐ นายชูศิลป์          เขมรทอง ผู้ใหญ่บ้านหนองหมากแก้ว หมู่ที่ ๓ ชูศิลป์          เขมรทอง  

๑๑ นางสาวพิริยาพร      มงกุฎจอมศรัย ผอ.กองสวัสดิการสังคม พิริยาพร   มงกุฎจอมศรัย  

๑๒ นายทวีศักดิ์       พรมชาติ ผู้ใหญ่บ้านสร้างสะแบง หมู่ที่ ๔ ทวีศักดิ์       พรมชาติ  

๑๓ นายอุทัย          ทรงงาม ผู้ใหญ่บ้านสร้างปะอาว หมู่ที่ ๑๗ อุทัย          ทรงงาม  

                                         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วมีทั้งหมด 1๙ ท่าน มาประชุม ๑๘ ท่าน 
ลากิจ ๑ ท่าน และมีผู้เข้าร่วมประชุมจ านวน ๑๓ ท่าน 

                                                เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว มาครบองค์ประชุมแล้ว             
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว น าไหว้พระสวดมนต์และกล่าวเปิด
ประชุม ตามระเบียบวาระดังนี้  

เริ่มประชุมเวลา                      ๐๙.๓๐น. 
ระเบียบวาระท่ี  1           เรื่องประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
                                        (ไม่มี) 
ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว สมัยสามัญ 

สมัยท่ีสอง ครั้งที่ 1 / 256๗ เมื่อวันอังคารที่ ๑๔ พฤษภาคม 256๗ 
ประธานสภา อบต.          - ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอแก้ไขหรือเพ่ิมเติม ในรายงานการประชุมครั้งที่   
                                         ผ่านมาขอให้ยกมือ และพิจารณาไปพร้อมๆกันครับ 
ที่ประชุมสภาฯ                       - ไม่มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดอภิปราย 
ประธานสภา อบต.                 -เมื่อที่ประชุมไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใด เสนอแก้ไขหรือเพ่ิมเติม ในรายงานการประชุม

ครั้งที่ผ่านมาเมื่อวันที่ 1๔ พฤษภาคม   256๗ ผมขอมติที่ประชุมให้รับรองรายงาน
การประชุมครับ 
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มติที่ประชุมสภาฯ          - ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว  
     สมัยสามัญ สมัยที่สอง ครั้งที่ 1 /256๗ เมื่อวันที่ ๑๔ พฤษภาคม 256๗ 
                                          ด้วยคะแนนเสียง  รับรองรายงานการประชุม  1๗  เสียง  ไม่รับรอง  – เสียง 
                                          งดออกเสียง  ๑  เสียง (ประธานสภา อบต.) 
ระเบียบวาระท่ี  3           เรื่องพิจารณา 
                                       3.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.256๘ 

วาระท่ี ๑ (ขั้นรับหลักการ) 
ประธานสภา อบต.                 – เชิญท่านคณะผู้บริหารท้องถิ่นโดยท่าน นายก อบต.ได้ชี้แจงในรายละเอียดร่าง

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.256๘ ครับ 
นายก อบต.                         - กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามที่ท่าน

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ได้เรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลบ่อแก้ว สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจ าปี 256๗ มีก าหนด 15 วัน 
ระหว่างวันที่ ๕ – 1๙ สิงหาคม  256๗  ตั้งแต่เวลา 09.๓0 น. เป็นต้นไป ณ  ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว อ าเภอวังหิน จังหวัดศรีสะเกษ 

    บัดนี้  ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว จะได้
เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
บ่อแก้วอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้นในโอกาสนี้คณะผู้บริหารท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนต าบล
บ่อแก้ว จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานสภาฯและ สมาชิกสภาฯทุกท่านได้ทราบถึ ง
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลบ่อแก้ว ตลอดจนหลักการและนโยบายในการด าเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ.
256๘ ดังต่อไปนี้ 

                                         1.)  ประมาณการรายรับ  ปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  คือ 
 หมวดภาษีอากร                         จ านวน      1๒๕,๐๐๐.00   บาท 
 หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต    จ านวน     ๑๙๑,๕0๐.00   บาท 
                                         หมวดรายได้จากทรัพย์สิน      จ านวน     ๑๕0,000.00   บาท 
                                         หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย์ จ านวน 3๘0,000.00 บาท 
 หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด      จ านวน           ๖,๕00.00 บาท 
                                         หมวดรายได้จากทุน                จ านวน               00.00  บาท 
                                         หมวดภาษีจัดสรร       จ านวน   ๒๐,๑๔๗,000.0๐ บาท  
                                         หมวดเงินอุดหนุน       จ านวน   ๒๑,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ บาท

  รวมงบประมาณรายรับท้ังสิ้น              จ านวน ๔๒,๐00,0๐๐.00  บาท  
 
 2.)  งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.256๘ องค์การบริหารส่วน

ต าบลบ่อแก้ว อ าเภอวังหิน จังหวัดศรีสะเกษ โดยแยกงบประมาณจ านวน 4 ด้าน 
มีดังนี้ 

                                         ด้านบริหารงานทั่วไป                        
 แผนงานบริหารงานทั่วไป            จ านวน       1๐,๔๖๕,๐๔๐  บาท  
 แผนงานการรักษาความสงบภายใน           จ านวน             ๒๓๒,000 บาท 
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                                         ด้านบริการชุมชนและสังคม 
  แผนงานการศึกษา            จ านวน        ๑,๘๐๓,๗๘๐   บาท 
  แผนงานสาธารณสุข            จ านวน           ๕๕๑,000   บาท 
  แผนงานสังคมสงเคราะห์            จ านวน        1,๐๗๖,๙๔0   บาท 
  แผนงานเคหะและชุมชน   จ านวน           ๖๗๑,๐๔0  บาท 
  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน จ านวน            ๑0,000   บาท 
  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการจ านวน     ๒๒๕,000   บาท 
                                         ด้านการเศรษฐกิจ 
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  จ านวน        ๒,๓๑๓,๖๘๐   บาท 
  แผนงานการเกษตร   จ านวน             ๔5,000   บาท 
  แผนงานการพาณิชย์   จ านวน           ๘๓๑,๐๐๐   บาท 
                                         ด้านการด าเนินงานอ่ืน 
  แผนงานงบกลาง    จ านวน       11,๘๖๕,๓๒๐ บาท 
                                         รวมงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.256๘ ทั้งสิ้น 
               จ านวน  ๔๒,000,๐๐๐.00 บาท 
                                         ก็ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ ตามรายละเอียดที่ได้ส่งให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน  ต าบล
บ่อแก้ว ทุกท่านแล้วก่อนวันประชุมสภาฯ ๓ วันขอให้ทุกท่านได้พิจารณาครับ 

ประธานสภา  อบต.               – เมื่อคณะบริหารองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ได้ชี้แจงในร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ให้ที่ประชุมทราบแล้ว ต่อไป
ผมก็ให้ท่านสมาชิกสภาฯได้อภิปรายในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ต่อที่ประชุมสภาฯ และ พิจารณาต่อไป เชิญครับ 

นายทักษิณ  เขมรทอง            - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ 12)  ทักษิณ  เขมรทอง สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้วหมู่ที่ ๑๒ ตามที่ได้ฟังการชี้แจงของ

คณะผู้บริหารในเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ แล้วนั้น
ก็ถือว่าเป็นงบประมาณที่เยอะพอสมควร ถ้าเป็นไปตามเป้าหมาย ตามข้อบัญญัติที่ได้
ชี้แจงมาแต่ละโครงการ ก็จะพัฒนาต าบลบ่อแก้วของเราได้ดีขึ้น 

                                                ผมสงสัยอย่างเดียวคือ การเรียบเรียงเอกสารข้อบัญญัติงบประมาณแต่ละส่วน
นั้นบางหน้าสลับกันไปกันมา เปิดดูแต่ละโครงการที่คณะผู้บริหารชี้แจงมันอยู่คนละ
หน้ากันครับ ต้องขอฝากท่านประธานสภาฯได้ดูขั้นตอนในการจัดเรียงเอกสารที่จัดส่ง
ให้ท่านสมาชิกสภาฯด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.                 – ก็ต้องขออภัยท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน เนื่องจากการจัดเรียงเอกสารแต่ละชุดเป็น
จ านวนมาก ชุดละ ๑๔๐ -๑๕๐ แผ่นแต่ละท่านบางทีเอกสารอาจมีบางแผ่นสลับกัน
บ้างครับ ผมจะก าชับท่านเลขานุการสภาฯ ในการจัดเรียบเรียงเอกสารส่งให้ท่าน
สมาชิกสภาฯให้เรียบร้อย ในครั้งต่อไปครับ 

นายค าผ่อน บุญส่ง               - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนายค าผ่อน 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑)                   บุญส่ง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑ ตามท่านคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อ

แก้วได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 



๕ 
 

ผมเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วได้เสนอต่อที่
ประชุมครับ 

ประธานสภา อบต.                - ในระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องพิจารณา ข้อ ๓.๑ พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ วาระแรก (ข้ันรับหลักการ) 

                                         สมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม หรือชักถามในประเด็นที่สงสัยเชิญครับ   
ที่ประชุม                             - ไม่มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย 
ประธานสภา อบต.                 – เมื่อที่ประชุมสภา อบต.บ่อแก้ว ไม่มีท่านสมาชิกสภาฯอภิปรายเพ่ิมเติม ผมก็จะขอ

มติในที่ประชุม ให้มีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๘  ในวาระท่ี ๑ 

มติที่ประชุมสภาฯ                   - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๑๑.๓๐ น. ด้วยคะแนนเสียง 

                                         เห็นชอบรับหลักการ  ๑๗ เสียง    ไม่เห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง  ๑ เสียง  
                                         (ประธานสภา อบต.) 
                                        ๓.๒ พิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมสภาท้องถิ่น  หรือคณะกรรมการแปรญัตติ เพื่อ

พิจารณาแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 
๒๕๖๘  

ประธานสภา อบต.                  - ต่อไปผมจะให้ที่ประชุมได้เสนอคณะกรรมการสภาท้องถิ่น  หรือคณะกรรมการ
แปรญัตติข้อบัญญัติเป็นคณะกรรมการวิสามัญ  จ านวน  ๓  ท่าน  แต่ไม่เกิน  ๗  
ท่าน มีผู้รับรองอีกสองท่าน ขอให้ที่ประชุมได้เสนอคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายสนิท เมยแดง                  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ 1๔ ) สนิท เมยแดง สมาชิกสภา.อบต.บ่อแก้วหมู่ที่ ๑๔ ผมขอเสนอคณะกรรมการแปร

ญัตติจ านวน ๕ ท่านครับ 
ประธานสภา อบต.                  มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมก็จะชี้แจงในการเลือกผู้ที่จะเป็น

คณะกรรมการสภาท้องถิ่น หรือ คณะกรรมการแปรญัตติข้อบัญญัติ ให้เลือกตามข้อ 
๑๒   และข้อ ๘ วรรค ๑ ดังนี้  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ข้อ ๘ 
วรรค ๑ ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่
ตนเห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ค าเสนอนั้นต้องมีผู้รับรองไม่น้อย
กว่าสองคน และให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนจากชื่อเหล่านั้น จ านวน ๕ ท่าน 
ขอให้ที่ประชุมสภาฯได้เสนอครับ 

 
(๑) นายค าผ่อน  บุญส่ง                       สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑  เสนอ  

นายทักษิณ    เขมรทอง                  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๒ 
 มีผู้รับรอง๑. นายบัวลา  ดีเลิศ          สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๙ 
             ๒. นายวินัย   พัดพรม       สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๗ 

มติที่ประชุม                        เห็นชอบ ๑๗  เสียง  ไม่เห็นชอบ -  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง(ประธานสภา อบต.) 
(๒) นายทักษิณ  เขมรทอง                    สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๒ เสนอ 
     นายอธิรัตน์  โสภา                         สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๕ 



๖ 
 

มีผู้รับรอง๑. นายสนิท   เมยแดง        สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๔ 
            ๒. นายทองลี จันดากรณ์      สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๘ 

มติที่ประชุม                      เห็นชอบ ๑๗  เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งดออกเสียง  ๑  เสียง(ประธานสภา อบต.) 
(๓) นายชัยภัทร มาระโย                      สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๙ เสนอ 
     นายไพศาล ศรีสวัสดิ์                      สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๒    

มีผู้รับรอง ๑.นางหนูพรวน  งามมาก   สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๓ 
             ๒.นายแสงจันทร์ ชิดชม      สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๖ 

มติที่ประชุม                       เห็นชอบ ๑๗  เสียง ไม่เห็นชอบ -  เสียง งดออกเสียง  ๑  เสียง(ประธานสภา อบต.) 
(๔) นางยบัวลา  ดีเลิศ                         สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๙  เสนอ 
     นายวินัย  พัดพรม                         สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๗ 

                                           มีผู้รับรอง ๑.น.ส.วิลัยพรรณ  ปัจเวก   สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๖ 
             ๒.นายไพศาล      ศรีสวัสดิ์  สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๒ 

มติที่ประชุม                     เห็นชอบ   ๑๗ เสียง ไม่เห็นชอบ  -  เสียง งดออกเสียง ๑  เสียง(ประธานสภา อบต.) 
(๕) นายแสงจันทร์ ชิดชม                     สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๖ เสนอ 
     นายสนิท  เมยแดง                        สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๔ 

                                           มีผู้รับรอง๑.นายทักษิณ  เขมรทอง     สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๒ 
            ๒.นายอธิรตัน์ โสภา           สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๕ 

มติที่ประชุม                     เห็นชอบ ๑๗  เสียง ไม่เห็นชอบ  -  เสียง งดออกเสียง ๑  เสียง(ประธานสภา อบต.) 
ประธานสภา อบต.                - ผมจะให้ท่านสมาชิกสภาฯที่ถูกเสนอชื่อ  เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น หรือ

คณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
จ านวน ๕ ท่าน ได้ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น  ประกอบด้วย 

                                         ๑.นายไพศาล    ศรีสวัสดิ์        สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ 
   ๒. นายทักษิณ   เขมรทอง       สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๒ 
                                         ๓.นายสนิท      เมยแดง         สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๔ 
                                         ๔.นายอธิรัตน์   โสภา            สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๕ 
                                         ๕.นายวินัย       พัดพรม         สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๗ 
ที่ประชุมสภาฯ                      - มีมตริับทราบ 
นายสมศรี ไชยพรม                - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย 
(เลขานุการสภาฯ อบต.)          สมศรี ไชยพรม เลขานุการสภา อบต.บ่อแก้ว  ผมขอนัดประชุมแปรญัตติงบประมาณ

รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตามข้อ ๑๐๙ ในวันที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. 
๒๕๖๗ เวลา ๑๒.๓๐น. ณ.ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วครับ 

ประธานสภา อบต.                 - เรื่องการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ ขอให้ท่านเลขานุการสภาฯได้ชี้แจง
ระเบียบฯข้อกฎหมายต่อท่ีประชุมครับ 

นายสมศรี ไชยพรม                - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย 
(เลขานุการสภาฯ อบต.)          สมศรี ไชยพรม เลขานุการสภา อบต.บ่อแก้ว ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย

ข้อบัญญัติการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ. 
๒๕๖๕  ข้อ ๔๕ วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวด
เดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้



๗ 
 

ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณนั้น 

                                         ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว  ถ้าจะต้องส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้อง
ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย 

ประธานสภา อบต.                - เมื่อทุกท่านได้ทราบระเบียบข้อบังคับที่เกี่ยวข้องแล้ว ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้
เสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ ต่อที่ประชุมครับ 

นายสนิท เมยแดง                  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ 1๔ ) สนิท เมยแดง สมาชิกสภา.อบต.บ่อแก้วหมู่ที่ ๑๔ ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอ

ค าแปรญัตติตั้งแต่วันที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ถึงวันที่ ๑๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗
เวลา ๐๘.๓๐ น.ถึงเวลา ๑๗.๓๐ น.ณ.ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อ
แก้วครับ 

ประธานสภา อบต.                  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติในที่
ประชุมให้ความเห็นชอบครับ 

มติที่ประชุมสภาฯ                   - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติตั้งแต่วันที่ ๑๕ สิงหาคม 
พ.ศ.๒๕๖๗ ถึงวันที่ ๑๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๐๘.๓๐ น.ถึงเวลา ๑๗.๓๐น. 
ณ.ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ด้วยคะแนนเสียง 

                                         เห็นชอบ ๑๗ เสียง  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง  งดออกเสียง  ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) 
 3.๓ พิจารณาร่างข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ 

อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ในวาระที่ ๑-๒ และวาระที่ ๓ องค์การบริหารส่วนต าบล
บ่อแก้ว วาระท่ี ๑ -๒ - ๓  

ประธานสภา อบต.               - ขอเชิญคณะผู้บริหารท้องถิ่นโดยท่านนายก อบต.บ่อแก้ว ได้ชี้แจงในเรื่องการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ในวาระท่ี ๑-๒ และวาระที่ ๓ องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ต่อที่
ประชุมครับ 

นายก อบต.                          -กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ตามที่
องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ได้ออกประชุมประชาคมในเรื่อง การจัดการซาก
ผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ในระดับหมู่บ้านทั้ง ๑๙ 
หมู่บ้านแล้ว และมาประชุมประชาคมในระดับต าบลแล้ว ผมขอให้ นิติกร อบต.     
บ่อแก้ว ได้ชี้แจงครับ  

นายศราวุธ หงษ์ลอย               - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนาย                    
(นิติกร อบต.)                       ศราวุธ  หงษ์ลอย นิติกร อบต.บ่อแก้ว ผมขออนุญาตชี้แจงจากท่านนายก อบต.   

บ่อแก้ว ในที่ประชุมประชาคมภายในหมู่บ้านได้มีมติในระดับต าบลแล้ว ในขั้นตอนนี้ 
ในการประชุมในวาระนี้ ขอให้ทางคณะผู้บริการท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น ได้
อภิปรายชี้แจง ตามเอกสารที่ส่งให้ทางคณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาท้องถิ่นได้ 
ร่วมกันพิจารณาในข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ในวาระท่ี ๑-๒ และวาระที่ ๓ องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว รวด
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เดียวเหมือนข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีครับ เอกสารที่ส่งให้ท่านสมาชิก
สภาท้องถิ่นเป็นระเบียบและข้อบังคับเป็นข้อบัญญัติมีทั้งหมด ๑๖ ข้อ ขอให้ท่าน
สมาชิกสภาท้องถิ่นได้พิจารณาครับ 

ประธานสภา อบต.                 – ตามท่ีท่านนายก อบต.บ่อแก้วได้ มอบหมายให้ นิติกร อบต.บ่อแก้วได้ชี้แจงในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ในวาระท่ี ๑-๒ และวาระที่ ๓ องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ท่าน
สมาชิกสภาฯท่านใด มีข้อชักถามจะอภิปรายเพ่ิมเติม ก่อนที่จะให้ท่านสมาชิกสภาฯ
รับหลักการในวาระท่ี ๑ เชิญครับ    

นายทักษิณ  เขมรทอง            - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ 12)  ทักษิณ  เขมรทอง สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้วหมู่ที่ ๑๒ ในเรื่องของข้อบังคับใช้

กฎหมายในต าบล ผมว่าพี่น้องประชาชนในต าบลบ่อแก้ว ไม่รู้ด้วยว่าอันไหนเป็นขยะ
อิเล็กทรอนิกส์ หรือขยะอันตราย อยากให้ทางองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วได้มี
การชี้แจงให้พี่น้องประชาชนได้ทราบครับ เพราะประชาชนไม่ทราบว่าการเผาหรือทิ้ง
ขยะซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ มันผิดกฎหมายอยาก
ให้ประชาคมให้พ่ีน้องได้ทราบ เพ่ือความเข้าใจของพ่ีน้องประชาชนในต าบล เพ่ือให้
ผู้ปกครองได้แจ้งให้รู้ก่อนว่า ขยะตัวนี้ต้องคัดแยกไม่ต้องเอาไปเผา เพราะมันเป็นขยะ
อันตราย ก่อนที่เราจะอนุมัติกันครับ เพราะว่าถ้าอนุมัติไปแล้ว เกิดปัญหามาพ่ีน้อง
ประชาชนจะพูดว่าท าไมไม่แจ้งให้ทราบไม่รู้เรื่องเลย จะมาปรับกันอย่างไร ฝากท่าน
สมาชิกสภาฯทุกท่านได้พิจารณาก่อนที่จะรับหลักการด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.                 - ขอเชิญคณะผู้บริหารท้องถิ่นโดยท่านนายก อบต.บ่อแก้ว ได้ชี้แจงในเรื่องการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ต่อที่ประชุมครับ 

นายก อบต.                          -กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ที่ได้อภิปรายซักถามเรื่องข้อบัญญัติการจัดการซาก
ผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ทางองค์การบริหารส่วนต าบล
บ่อแก้วได้ออกประชุมประชาคมทั้ง ๑๙ หมู่บ้านมาแล้วครับในเรื่องนี้ และได้ประชุม
ประชาคมในระดับต าบลมาแล้ว เพ่ือเปิดโอกาสให้พ่ีน้องในต าบลได้มีมติร่วมกัน ที่ได้
น ามาเสนอเรื่องนี้ต่อที่ประชุมสภาฯในครั้งนี้เพ่ือท าตามระเบียบให้ถูกต้อง ตาม
ระเบียบผมได้มอบหมายให้ทางท่าน ศราวุธ หงษ์ลอย นิติกร อบต.บ่อแก้ว ได้
รับผิดชอบในการด าเนินการเสนอ ออกข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์
เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ให้
สภาฯได้เห็นชอบและประกาศใช้ในการต่อไปครับ 

นายศราวุธ หงษ์ลอย               - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนาย                    
(นิติกร อบต.)                       ศราวุธ  หงษ์ลอย นิติกร อบต.บ่อแก้ว ครับในขั้นตอนที่ประชาคมในหมู่บ้านได้ชี้แจง

รายละเอียดต่างๆในการปรับกับผู้ที่กระท าความผิดให้พ่ีน้องประชาชนทั้ง ๑๙ 
หมู่บ้านได้ทราบแล้วครับ เหลือขั้นตอนให้ทางสภาฯมีมติเห็นชอบครับ 
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ประธานสภา อบต.                - ในระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องพิจารณา ข้อ ๓.๓ พิจารณาร่างข้อบัญญัติการจัดการซาก
ผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบล
บ่อแก้ว วาระแรก (ข้ันรับหลักการ) 

                                         สมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม หรือชักถามในประเด็นที่สงสัยเชิญครับ   
ที่ประชุม                             - ไม่มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย 
ประธานสภา อบต.                - เมื่อที่ประชุมสภา อบต.บ่อแก้ว ไม่มีท่านสมาชิกสภาฯอภิปรายเพ่ิมเติม ผมก็จะขอ

มติในท่ีประชุม ให้มีมติรับหลักการข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า 
และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ในวาระท่ี ๑ 

มติที่ประชุมสภาฯ                   - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์
เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ใน
วาระท่ี ๑  เวลา ๑๓.๐๐ น. ด้วยคะแนนเสียง 

                                         เห็นชอบรับหลักการ  ๑๗ เสียง    ไม่เห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง  ๑ เสียง  
                                         (ประธานสภา อบต.) 
                                         พิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมสภาท้องถิ่น  หรือคณะกรรมการแปรญัตติ เพื่อ

พิจารณาแปรญัตติร่างข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ 
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว 

 ประธานสภา อบต.                - ในวาระนี้ผมก็จะขอยึดเอาระเบียบการเสนอคณะกรรมการสภาท้องถิ่น เหมือนการ
เสนอชื่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตามข้อบัญญัติงบประมาณมาใช้ครับ ต่อไปผมจะ
ให้ที่ประชุมได้เสนอคณะกรรมการสภาท้องถิ่น  หรือคณะกรรมการแปรญัตติ
ข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว เป็นคณะกรรมการวิสามัญ  จ านวน  ๓  ท่าน  แต่
ไม่เกิน  ๗  ท่าน มีผู้รับรองอีกสองท่าน ในการเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น หรือ 
คณะกรรมการแปรญัตติข้อบัญญัติ ให้เลือกตามข้อ ๑๒   และข้อ ๘ วรรค ๑ ดังนี้  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ข้อ ๘ วรรค๑ ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
แต่ละคนมีสิทธิ เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ งที่ตนเห็นสมควรให้ เป็น
คณะกรรมการสภาท้องถิ่น ค าเสนอนั้นต้องมีผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคน และให้มี
สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนจากชื่อเหล่านั้นไม่จ ากัดจ านวน ขอให้ที่ประชุมสภาฯได้
เสนอครับ 

                                         (๑นายทักษิณ    เขมรทอง                  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๒  เสนอ  
   นายบัวลา      ดีเลิศ                      สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๙     
 มีผู้รับรอง ๑. นายค าผ่อน    บุญส่ง      สมาชิกสภาฯ หมู่ที่  ๑   
              ๒. นายแสงจันทร์ ชิดชม      สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๖ 

มติที่ประชุม                         เห็นชอบ ๑๗  เสียง  ไม่เห็นชอบ -  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง(ประธานสภา อบต) 
(๒ นายวินัย     พัดพรม                     สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๗ เสนอ 
    นายชัยภัทร มาระโย                     สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๙ 
  มีผู้รับรอง ๑. นายจีระวัฒน์ ศิริชนะ     สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๔ 
               ๒. นายอธิรัตน์  โสภา        สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๕ 
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มติที่ประชุม                        เห็นชอบ ๑๗  เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งดออกเสียง  ๑  เสียง(ประธานสภา อบต) 
(๓) นายชัยภัทร มาระโย                    สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๙ เสนอ 
     นายทองลี  จันดากรณ์                 สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๘    
     มีผู้รับรอง ๑.นายไพศาล  ศรีสวัสดิ์   สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๒ 
                  ๒.นายทักษิณ  เขมรทอง  สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๒ 

มติที่ประชุม                        เห็นชอบ ๑๗  เสียง ไม่เห็นชอบ   -  เสียง งดออกเสียง  ๑  เสียง(ประธานสภา อบต) 
(๔) นายสนิท     เมยแดง                   สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๔  เสนอ 
     นายค าผ่อน บุญส่ง                      สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑ 
    มีผู้รับรอง ๑.น.ส.วิลัยพรรณ  ปัจเวก  สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๖ 
                 ๒.นางหนูพรวน   งามมาก สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๓ 

มติที่ประชุม                          เห็นชอบ ๑๗ เสียงไม่เห็นชอบ   -  เสียง งดออกเสียง ๑  เสียง(ประธานสภา อบต) 
(๕) นายบัวลา       ดีเลิศ                   สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๙ เสนอ 
     นายแสงจันทร์ ชิดชม                   สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๖ 
    มีผู้รับรอง ๑.น.ส.ทองพูน   ไกรเพชร  สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๕ 
                 ๒.นายทองลี    จันดากรณ์ สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๘ 

มติที่ประชุมสภาฯ                   เห็นชอบ ๑๗  เสียง ไมเ่ห็นชอบ  -  เสียง งดออกเสียง ๑  เสียง(ประธานสภา อบต) 
ประธานสภา อบต.                - ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอคณะกรรมการสภาท้องถิ่น  หรือคณะกรรมการ

แปรญัตติข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว เพ่ิมเติมอีกเชิญครับ 

ที่ประชุม                              - ไม่มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติม  
ประธานสภา อบต.                - ถ้าไม่มีผู้ที่จะเสนออีกผมจะให้ท่านสมาชิกที่ถูกเสนอชื่อ  เป็นคณะกรรมการสภา

ท้องถิ่น หรือคณะกรรมการแปรญัตติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ 
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว จ านวน ๕ ท่าน ได้ท า
หน้าที่เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น  ประกอบด้วย 

                                         ๑.นายค าผ่อน   บุญส่ง           สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑ ประธานกรรมการ 
   ๒. นายทองลี    จันดากรณ์     สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๘  กรรมการ 
                                         ๓.นายบัวลา     ดีเลิศ            สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๙  กรรมการ                                      
                                         ๔.นายแสงจันทร์ ชิดชม         สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๖ กรรมการ 
                                         ๕.นายชัยภัทร  มาระโย         สมาชิกสภา ฯหมู่ที่ ๑๙ กรรมการและเลขานุการ 
                                         ส าหรับการแปรญัตติ ในหมวดที่ ๔ งบประมาณ ข้อบังคับการประชุมข้อที่ ๕๙ การ

แปรญัตติงบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอลดรายจ่าย หรือการขอลดจ านวน
เงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกันกับการ
เสนอญัตติครับ 

                                         เรื่องที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น เพื่อพิจารณามาเสร็จแล้ว พิจารณา
เห็นชอบร่างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว พ.ศ.256๗ (ขั้นแปรญัตติ) 

ประธานสภา อบต.               - ในวาระนี้ผมจะขอให้ท่านสมาชิกสภาฯได้เสนอค าแปรญัตติ ต่อที่ประชุมเพ่ือให้ 
ประธานและคณะกรรมการแปรญัตติร่ างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณ ฑ์



๑๑ 
 

เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ได้
พิจารณาในวาระที่ ๒ ต่อไปครับ เชิญท่านสมาชิกสภาฯได้เสนอค าแปรญัตติต่อที่
ประชุมครับ 

นายทักษิณ  เขมรทอง            - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ 12)  ทักษิณ  เขมรทอง สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้วหมู่ที่ ๑๒ ผมขอเสนอค าแปรญัตติใน

การที่ผู้กระท าความผิดกับการเผาซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ค่าปรับครั้งละจ านวน ๑,๐๐๐ บาท ผมขอเสนอแปรปรับลดเป็น
ค่าปรับครั้งละ ๕๐๐ บาทครับ 

นายบัวลา  ดีเลิศ                   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ ๙) บัวลา ดีเลิศ สมาชิกสภา.อบต. บ่อแก้วหมู่ที่ ๙ ผมขอเสนอค าแปรญัตติ ให้คงไว้ตาม

ร่างเดิมคือค่าปรับครั้งละจ านวน ๑,๐๐๐ บาท ส าหรับผู้ที่กระท าความผิดครับ 
ประธานสภา อบต.                 - ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอค าแปรญัตติเพิ่มเติมอีกเชิญครับ 
ที่ประชุม                             - ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอค าแปรญัตติเพิ่มเติม 
ประธานสภา อบต.               - เมื่อที่ประชุมสภาฯมีสมาชิกสภาฯ ๒ ท่านได้เสนอค าแปรญัตติในร่างข้อบัญญัติ

จัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลบ่อแก้ว พ.ศ. ๒๕๖๗  ต่อไปผมก็จะได้เชิญทางคณะผู้บริหาร ได้ชี้แจง
หลักการและเหตุผลในร่างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ 
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ที่ท่านสมาชิกสภาฯได้เสนอค าแปรญัตติขอปรับลดค่าปรับลง
เป็นครั้งละ ๕๐๐ บาทต่อครั้ง และจะให้ทางท่านคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณา
ต่อไป ขอเรียนเชิญคณะผู้บริหารท้องถิ่นโดยท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 

นายก อบต.                          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่ เคารพ 
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ 
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วได้ออกประชุม
ประชาคมทั้ง ๑๙ หมู่บ้านในเขตต าบลบ่อแก้ว มาแล้วที่ประชุมประชาคมก็มีมติ
เห็นชอบในการปรับส าหรับผู้ที่ กระท าความผิดในการเผาซากผลิตภัณฑ์
เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ค่าปรับครั้งละ ๑,๐๐๐ บาท ที่ว่าต้องตั้ง
สูงไว้นั้น เพื่ออยากให้พี่น้องประชาชนได้ตระหนักถึงพวกขยะมีพิษขยะที่เป็นอันตราย
ต่อสุขภาพของพ่ีน้องประชาชน เป็นการป้องปรามไม่ให้มีการกระท าความผิด บางที่
อาจจะไม่มีใครต้องถูกปรับก็เป็นได้ผมก็ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกสภาฯที่อภิปรายใน
การขอตัดลดค่าปรับในครั้งนี้ให้ทราบตามที่กล่าวมาแล้ว และขอให้ทางท่าน
คณะกรรมการแปรญัตติในเรื่องนี้ได้พิจารณาด้วยครับ 

ประธานสภา อบต.                 - ตามที่คณะผู้บริหารท้องถิ่นโดยท่านนายก อบต.ได้อภิปรายชี้แจงหลักการและเหตุ 
ผลให้ทางผู้เสนอค าแปรญัตติได้ทราบแล้ว ต่อไปก็เป็นหน้าที่คณะกรรมการแปรญัตติ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ทั้ง ๕ ท่านจะได้พิจารณาให้ที่ประชุมได้ทราบครับ เชิญท่านค าผ่อน  
บุญส่ง ประธานคณะกรรมการแปรญัตติแปรญัตติร่างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์
เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบครับ 

 



๑๒ 
 

นายค าผ่อน บุญส่ง                 - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนายค าผ่อน 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑)                   บุญส่ง ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติแปรญัตติร่าง

ข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ 
๒๕๖๗ ตามที่มีสมาชิกสภา อบต.บ่อแก้ว ได้เสนอค าแปรญัตติ ในร่างข้อบัญญัติ
จัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ ๒๕๖๗ 
จ านวน ๒ ท่านนั้น ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้มีมติเห็นชอบให้คงไว้ตาม
ร่างเดิมด้วยคะแนนเสียง ๕ เสียง ดังนั้นจึงแจ้งให้ท่านประธานสภา อบต.บ่อแก้วได้
ทราบและด าเนินการในข้ันตอนต่อไปครับ 

ประธานสภา อบต.                - ตามที่ทางคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้พิจารณามาแล้ว ผมจะขอมติในที่ประชุม
ครับ 

มติที่ประชุมสภาฯ                 - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้คงไว้ตามร่างเดิม ไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลง
 รายการใดๆ ในร่างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว พ.ศ.256๗ ด้วยคะแนนเสียง 

 เห็นควรให้คงไว้ตามร่างเดิม ๑๗ เสียง  ไม่เห็นควรคงไว้ตามร่างเดิม – เสียง          
งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภา อบต.) 

                                         พิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว พ.ศ. 256๗ ในวาระที่ 3 
(ขั้นลงมติ) 

ประธานสภาอบต. - ในวาระนี้ผมจะขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ได้ให้ความ
 เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.256๗  ไม่มีการอภิปรายในร่ างข้อบัญญัติการจัดการซาก
ผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ประจ าปี  พ.ศ.256๗ ผมจะ
 ขอมติในที่ประชุมให้ความเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติฯ ประจ าปี พ.ศ.256๗ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว   อ าเภอวังหิน  จังหวัดศรีสะเกษ ผมขอมติครับ 

  มติที่ประชุมสภาฯ - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติร่างข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์
เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์  พ.ศ.256๗ เวลา 1๔.๓0 น.             
ด้วยคะแนนเสียง 

                      เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 1๗ เสียง  ไม่เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ – เสียง 
                      งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภา อบต.) 
ประธานสภา อบต. - เมื่อที่ประชุมสภาฯเห็นชอบทั้งสามวาระแล้วครับ ผมก็จะขอให้ท่านเลขานุการสภา

 องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ได้บันทึกรายงานการประชุม เสนอท่านนายกและ
 ท่านนายกจะได้เสนอต่อท่านนายอ าเภอวังหิน เพ่ืออนุมัติและท่านนายกจะได้
ประกาศใช้ข้อบัญญัติการจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้า และ อุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 256๗ ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว อ าเภอวังหิน 
จังหวัดศรีสะเกษ ตามระเบียบต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๔                   เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 



๑๓ 
 

นายก อบต.                          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ วันนี้ต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภา อบต.บ่อแก้ว ทุกท่านที่ให้ความเห็นชอบในร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ในวาระที่ ๑ ปีนี้ได้
ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้จ านวน ๔๒ ล้าน ท่านสมาชิกสภาฯเข้ามาท าหน้าที่เป็น
ตัวแทนพ่ีน้องประชาชนในหมู่บ้าน เพ่ือมาพัฒนาหมู่บ้านและต าบลบ่อแก้วให้
เจริญรุ่งเรือง พ่ีน้องประชาชนทุกคนมีคุณภาพชีวิตที่ดี การเดินทางสัญจรไปมาตาม
เส้นทางมีความปลอดภัย 

                                                 ส าหรับในการประชุมสภาฯในวาระที่ ๒ - ๓ นั้นทางท่านประธานสภาฯ ได้
แจ้งต่อที่ประชุมแล้ว ทางสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว จะมีการขยายเวลา
ขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่สอง ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๗ ต่อท่านนายอ าเภอวังหิน 
แจ้งท่านสมาชิกสภาฯได้ทราบอีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.                - วันนี้ทางผู้น าท้องที่ได้เข้าร่วมประชุมกับทางท่านสมาชิกสภาฯ ล าดับต่อไปผมขอ
เชิญ นายทวีศักดิ์ พรมชาติ ผู้ใหญ่บ้านสร้างสะแบง หมู่ที่ ๔ ได้น าเรียนข้อราชการ
หรือปัญหาในชุมชนหมู่บ้านได้เสนอต่อที่ประชุมครับ 

นายทวีศักดิ์ พรมชาติ             - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนาย 
(ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๔)              ทวีศักดิ์ พรมชาติ ผู้ใหญ่บ้านสร้างสะแบง หมู่ที่ ๔ ขอน าเรียนเรื่องความเดือดร้อน

ของหมู่บ้านสร้างสะแบง หมู่ที่ ๔ คือช่วงนี้เป็นฤดูฝนบ้านสร้างสะแบงมีท่อระบายน้ า
อุดตันอยู่หลายจุดตามท่อพัก อยากให้ทางองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ได้ช่วย
แก้ไขหรือมีงบประมาณมาซ่อมแชมให้ด้วยครับ โดยเฉพาะจุดตรงหน้า โรงเรียนบ้าน 
สร้างสะแบง เวลาฝนตกมีน้ าท่วมขังตลอดครับ ขอบคุณครับ 

นายอุทัย  ทรงงาม                 - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนาย 
(ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๔)              อุทัย ทรงงาม ผู้ใหญ่บ้านสร้างปะอาว หมู่ที่ ๑๗ ผมฝากท่านประธานสภาฯ ไปถึง

ท่านคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วด้วยครับ เพราะว่าบ้านผมมีที่
สาธารณะอยู่หนึ่งแห่ง มีปัญหามายาวนานในด้านหลักเขตที่ดิน ผมอยากให้ทางคณะ
ผู้บริหารได้ช่วยแก้ไข ในการหาเสาเข็มพร้อมลวดหนามมาปักหลัก เป็นเขตให้ถูกต้อง 
ทั้งสี่ด้านเพ่ือให้ชาวบ้านได้ทราบว่าเขตที่ดินแต่ละคนถึงจุดใดบ้าง ล าพังงบประมาณ
ภายในหมู่บ้านสร้างปะอาวในการด าเนินการก็ไม่มี ผมจึงขอความอนุเคราะห์การ
สนับสนุนจากองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วให้ช่วยแก้ไขให้ด้วยครับ  

                                                อีกเรื่องในการพัฒนาหมู่บ้านตามเส้นทางถนนสายหลักภายในหมู่บ้าน ในวัน
ส าคัญต่างๆ เงินงบกลางของหมู่บ้านก็ไม่มี ในการพัฒนาแต่ละครั้งมีค่าใช้จ่าย เพราะ
มีเครื่องตัดหญ้าตามถนน ถ้าทางองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว สนับสนุนเป็นค่า
น้ ามันในการตัดหญ้าแต่ละครั้งคงจะดีครับ ขอบคุณครับ 

นายทักษิณ  เขมรทอง            - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ 12)  ทักษิณ  เขมรทอง สมาชิกสภา.อบต.บ่อแก้วหมู่ที่ ๑๒ ผมมีเรื่องอภิปรายในวาระ

อ่ืนๆอยู่จ านวน ๓ เรื่องคือ 
                                       ๑. เรื่องห้องประชุมสภา อบต.บ่อแก้ว ไม่มีห้องน้ าในการก่อสร้างผู้ออกแบบลืมจุด

ห้องน้ าหรือเปล่า สมาชิกสภาฯหลายๆท่านก็สงสัยเหมือนกัน เพราะเวลามีประชุม



๑๔ 
 

สภาฯอยู่ชั้นสอง เวลาจะขออนุญาตไปห้องน้ าต้องลงบันใดเดินไปไกลเพราะ ห้อง
ประชุมสภาฯไม่มีห้องน้ าครับ 

                                         ๒. เรื่องถนน คสล.สายทางบ้านหนองบัว - บ้านหนองไผ่ ผมเคยได้ยินท่านนายก 
อบต.แจ้งให้ที่ประชุมทราบตอนนั้นว่า  ได้งบเฉพาะกิจมาเป็นถนนลาดยาง แต่ท าไม
เห็นมาท าถนนคอนกรีต หรือว่าผู้ประกอบการเขาเปลี่ยนโครงการ ผมก็ไม่เข้าใจ
เหมือนกันขอให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจงให้ทราบด้วยครับ 

                                         ๓.เรื่องการจัดซื้อรถยนต์กระบะ ๔ ประตู ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ผม
เห็นท่าน ผอ.กองคลังฯชี้แจงต่อที่ประชุมสภาฯ ว่าทางสภาฯได้อนุมัติงบประมาณ
ข้อบัญญัติงบประมาณฯ ผมก็ได้ซักถามเพ่ือนสมาชิกสภาฯในที่ประชุม หรือว่าผมลา
ประชุมจึงไม่ทราบ ท่านสมาชิกสภาฯหลายท่านก็บอกว่าไม่ได้อนุมัติ  เรื่องนี้ถ้าไม่เข้า
ที่ประชุมสภา อบต. ไม่ให้สมาชิกสภาฯอนุมัติไม่ได้ เพราะว่าการจัดซื้อรถยนต์มาใช้
ในส่วนราชการของ อบต.ต้องให้สมาชิกสภาฯได้พิจารณาก่อนครับ เผื่อบางท่านชอบ
รถยนต์รุ่นนั้นรุ่นนี้ เรื่องนี้ผมไม่เห็นรู้เรื่องเลยครับ เพ่ือนสมาชิกบางท่านก็ไม่ทราบ 
ขอให้ท่านนายก อบต. ได้ชี้แจงให้ทราบด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 
นายก อบต.                         - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ขอตอบข้อ

ซักถามท่านสมาชิกสภาฯ ที่ได้อภิปรายครับ ในส่วนของห้องน้ าห้องประชุมสภา 
อบต.บ่อแก้ว ในแบบโครงสร้างไม่มีห้องน้ า  อีกอย่างตอนนั้นก็จ ากัดในด้าน
งบประมาณในการก่อสร้างด้วย ทางคณะผู้บริหารได้ปรึกษากันว่าจะท าห้องน้ าชั้น
ล่างอยู่ข้างๆอาคารห้องประชุมอยู่ครับ  

                                             เรื่อง การก่อสร้างถนน คสล.สายทางบ้านหนองบัว – บ้านหนองไผ่ ผมเข้าใจใน
ตอนแรกเราดูแล้วในงบเฉพาะกิจ เป็นถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ความกว้าง 
๔ เมตร ความยาว ๑,๐๐๐ เมตร ผมเห็นถนนเดิมแล้ว ๔ เมตร ถนนแคบเวลา
รถยนต์วิ่งสวนกันล าบากมาก จึงได้ของบประมาณเป็นถนน คสล. ความกว้าง ๕ 
เมตร ยาว ๑,๐๐๐ กว่าเมตร งบประมาณ ๕,๕๐๐,๐๐๐.๐๐บาท ก็ขอแจ้งให้ทราบ
เพราะถ้าเป็นถนน คสล.เราได้เพ่ิมในความกว้างของถนนและท าเสร็จทีเดียวเลยครับ 
ส าหรับงบประมาณที่เหลือจ่ายจากผู้ประกอบการในการจัดซื้อจัดจ้าง จ านวนเงิน
งบประมาณ ๑,๙๘๙,๕๐๐.๐๐บาท ผมท าหนังสือขอใช้จ่ายรายการใหม่ จากเงินที่
เหลือจ่าย เป็นโครงการถนน คสล.บ้านนิคมซอย ๓ หมู่ที่ ๙ กว้าง ๕ เมตร ยาว
ประมาณ ๕๘๗ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร งบประมาณจ านวน ๑,๑๓๐,๐๐๐.๐๐บาท 
ก็ขอแจ้งต่อที่ประชุมให้ทราบครับ 

                                               เรื่องการจัดซื้อรถยนต์กระบะ ๔ ประตู ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว 
ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ท่านสมาชิก
สภา อบต.บ่อแก้ว ได้มีมติอนุมติตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพ่ือจัดซื้อรถยนต์ใช้ในราชการ ท่านสมาชิกสภาฯ อาจจะ
ลืมก็ได้เพราะท่านอนุมัติในตอนนั้นช่วงเดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นการประชุม
ร่างข้อบัญญัติประจ าปีครับ ก็ชี้แจงให้ที่ประชุมได้ทราบครับ 

 



๑๕ 
 

นายสนิท เมยแดง                  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย  
(ส.อบต. หมู่ที่ 1๔ ) สนิท เมยแดง สมาชิกสภา.อบต.บ่อแก้วหมู่ที่ ๑๔ เรื่องถนนหินคลุกภายในหมู่ที่ ๑๔ 

บ้านหนองคุ้ม ซอยไปบ้านนางฉวี เห็นทางกองช่างออกไปรังวัดถนนมาแล้ว แต่ยัง
ไม่ได้โครงการเลย ฝากท่านนายกฯช่วยแก้ไขให้ด้วยครับ  

                                              ถนนซอยบ้านนางสุดใจ เพ่ิมพูน มีความเดือดร้อนเนื่องจากเวลาฝนตกการ
สัญจรเข้า - ออก ล าบากมากมีเด็กนักเรียนไปโรงเรียนอยากได้ถนนหินคลุก 
ระยะทางถนนยาวประมาณ ๑๐๐ เมตร ครับขอโครงการด้วยครับ 

                                               สมาชิกสภาฯฝากถามท่านนายกเรื่องถนนที่ได้อนุมัติงบประมาณไปแล้ว จ านวน 
๒๐ กว่าโครงการมีหลายหมู่บ้านยังไม่ได้ด าเนินการ ขอให้ทางท่านนายกได้เร่ง
ผู้ประกอบการเร่งมือด้วย ถ้าช่วงฝนตกชุกมันจะล าบากพ่ีน้องที่สัญจรในเส้นทางครับ 

นายค าผ่อน บุญส่ง                 - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนายค าผ่อน 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑)                   บุญส่ง ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑ ผมขอฝากท่านประธานสภาฯถึงคณะบริหารเรื่อง

รถยนต์ ที่องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วได้จัดซื้อมาใช้ในราชการครับ ผมอยากจะ
ทราบว่าซื้อมาในจ านวนงบประมาณเท่าไหร่ครับ ท่านสมาชิกสภาฯอาจจะจ าไม่ได้
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 
นายก อบต.                          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ตามที่ท่าน

สนิท เมยแดง ได้อภิปรายเรื่องถนนนั้น มีงบประมาณที่จะมาแก้ไข ให้พ่ีน้อง
ประชาชนอยู่ครับ คืองบกลาง จะใช้ได้ในช่วงที่มีเหตุจ าเป็นเร่งด่วน เดียวค่อยดู
งบประมาณงบกลางก่อนครับ 

                                              เรื่องงบประมาณในการจัดซื้อรถยนต์ของ องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วนั้น 
ผมก็จ างบประมาณไม่ได้ ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯได้เปิดดู ในข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ครับ 

นายทองลี จันดากรณ์              - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนาย 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๘)                   ทองลี จันดากรณ์ ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๘ ขออภิปรายเรื่องความเดือดร้อนของพ่ีน้อง

ประชาชน หมู่ที่  ๘ บ้านโคกสมบูรณ์ อยากให้ทางท่านนายก อบต.บ่อแก้วได้
พิจารณาเร่งด่วนเรื่องถนนจากบ้านนางอรอุมา ทรงกลด ถึง ที่นานายหลัน เมยแดง 
กว้างประมาณ ๓.๐๐ เมตร ยาวประมาณ ๓๕๐ เมตร ขอเป็นถนนหินคลุกตอนนี้พ่ี
น้องสัญจรไป - มาล าบากมากครับ ขอบคุณครับ 

นายบัวลา ดีเลิศ                     - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนายบัวลา 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๙)                   ดีเลิศ ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๙ ก่อนอ่ืนก็ต้องขอขอบคุณท่านนายก อบต.บ่อแก้ว ที่ได้

เล็งเห็นความส าคัญ ของผู้ที่สัญจรไป - มา ตามถนนหมู่ที่ ๙ บ้านนิคมซอย ๓ เป็น
อย่างสูงครับ ที่ท่านได้ส่งงบประมาณมาด าเนินการถนน คสล.ภายในหมู่บ้านให้ครับ 

นายแสงจันทร์ ชิดชม              - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนาย 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑๖)                  แสงจันทร์ ชิดชม ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑๖ ผมขอแจ้งเรื่องถนน คสล.มีรอยแตกร้าว

มีอยู่ ๒ จุด คือ ถนน คสล.จากบ้านนิคมซอย ๔ ไปลานธรรมหนองชิน และอีกเส้น
ถนน คสล.ใกล้เขตต าบลช า และถนนที่ช ารุดฝั่งเขตต าบลช าเราท าการซ่อมแชมแก้ไข
ได้ไหมครับ ขอบคุณครับ 



๑๖ 
 

ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 
นายก อบต.                          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ตอบข้อชัก

ถามที่สมาชิกสภาฯที่ได้อภิปรายเรื่องถนน งบประมาณต่างๆไม่สามารถไปท าในพ้ืนที่
นอกต าบลได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายวินัย พัดพรม                   - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนายวินัย  
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑๗)                  พัดพรม  ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑๗ เรื่องถนนภายในหมู่บ้านสร้างปะอาว หมู่ที่ ๑๗ 

ถนนช ารุดมีท่อแตกและเหล็กโผล่ขอให้ทางช่างได้ไปส ารวจหน่อยครับ 
                                                เรื่องถนน คสล.ภายในหมู่บ้านมีน้ าท่วมขังในช่วงหน้าฝน หลายวันจึงจะลด

เพราะถนนเป็นแอ่งถ้าฝนตกนานๆน้ าก็จะเอ่อล้นไปท่วมทางเข้าบ้านของพ่ีน้อง
ประชาชนครับ 

                                         เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างภายในหมู่บ้านเห็นทางกองช่างได้มาแก้ไขให้แล้ว แต่พอใช้ไป   
๒ -๓ วันไฟฟ้าส่องสว่างก็ดับอีก ผมไม่รู้สาเหตุว่าเกิดจากอะไร วันนี้ก็ขอแจ้งฝาก
ท่านประธานสภาฯถึงท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วได้ช่วยแก้ไขให้พ่ี
น้องประชาชนด้วยครับ ตอนนี้ไฟฟ้าดับมาได้หลายวันแล้ว ตอนกลางคืนกลัวมีโจร
ผู้ร้ายมาลักเล็กขโมยของชาวบ้านครับ ขอบคุณครับ 

นายอธิรัตน์ โสภา                   - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ผมนายอธิรัตน์ 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑๕)                  โสภา ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑๕ ฝากท่านประธานสภาฯถึงคณะท่านผู้บริหาร เรื่อง

การขอย้ายไฟฟ้าภายในหมู่บ้านหนองท่อนหมู่ที่ ๑๕ เรื่องไปถึงไหนแล้วครับ 
ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 
นายก อบต.                          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ตอบข้อชัก

ถามท่านวินัย พัดพรม ส.อบต.หมู่ที่ ๑๗ ได้อภิปรายถึงเรื่องถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน
มีน้ าท่วมขังมอียู่สองจุด ภายในบ้านสร้างปะอาว จะหาทางแก้ไขให้ครับ 

                                              เรื่องการย้ายเสาไฟฟ้าภายในหมู่ที่ ๑๕ บ้านหนองท่อน ทางเจ้าหน้าที่ อบต.ได้
ไปส่งหนังสือให้กับทางไฟฟ้าวังหินแล้วครับ แต่เอกสารยังขาดเป็นโฉนดที่ดินที่
สาธารณะที่จะย้ายเสาไฟฟ้า ต้องท าให้ถูกต้องตามระเบียบก่อนครับ ผมได้ปรึกษากับ
ท่านนายกเทศมนตรีต าบลบุสูง ถ้าเราด าเนินการเองเกิดไฟฟ้าช็อตหรือเกิดอุบัติเหตุ
จะต้องรับผิดชอบชดใช้ค่าเสียหายให้กับการไฟฟ้า ผมจะด าเนินการแก้ไขให้ครับ 

จ่าเอกณัฐพันธ์ นามแก้ว          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพผม จ่าเอก 
(รองปลัด อบต.)                    ณัฐพันธ์ นามแก้ว รองปลัด อบต.บ่อแก้ว ขอชี้แจงในเรื่องของระบบ E- laas มี

ปัญหา ผมมีเวลาท าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี แค่หนึ่งอาทิตย์ เพราะมี
การแฮกข้อมูล ระบบจึงปิดลงระบบได้ล่มทั่วประเทศ  ตอนนี้ดึงข้อมูลกลับมาก็มี
เวลาท าข้อบัญญัติฯ ตอนแรกท่านประธานสภาฯ ว่าจะประชุมสภาฯภายในวันที่ ๖ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ พอดีท าข้อบัญญัติฯไม่เสร็จทันครับ 

                                               ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปีนี้ได้ตั้งงบประมาณจ านวน ๔๒ ล้านบาท 
เหตุผลคือ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมจากเดิม เพราะปีนี้มีผู้สูงอายุเพ่ิมขึ้น
จ านวน ๘๐ ราย ใช้งบประมาณจ านวนหกแสนกว่าบาท และจะมีค่าธรรมเนียมการ
เก็บขยะมูลฝอยในต าบลบ่อแก้ว ครัวเรือนละ ๓๐ บาท ปีหนึ่งก็จะตกประมาณสาม



๑๗ 
 

แสนกว่าบาท พอสองรายการมารวมกันงบประมาณก็เกือบหนึ่งล้านบาท ก็ขอแจ้งให้
ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านได้ทราบ ขอบคุณครับ 

นายมนตรี บุญเย็น                - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพผมนายมนตรี 
(ผอ.กองช่าง อบต.)                บุญเย็น ผอ.กองช่าง อบต.บ่อแก้ว ขอชี้แจงเรื่องโครงสร้างพ้ืนฐาน ตอนนี้ก าลังด าเนิน

อยู่ ก็มีหลายหมู่บ้านด าเนินการเสร็จแล้ว ฝากท่าน ส.อบต. ทุกท่านได้ช่วยตรวจสอบ
โครงการให้ด้วยว่าตรงกับแบบความกว้าง - ยาว ได้ไหมและในการผู้รับจ้างไป
ด าเนินการท าถนน คสล. บางเส้นต้องขยายให้ตรงกับแบบ ขอความอนุเคราะห์บอก
พ่ีน้องในชุมชนด้วยบางทีอาจจะไปติดกับรั้วของพ่ีน้องก็ต้องขยับให้ได้กับแบบแปลน 
ถ้าท าไม่ได้ก็ต้องคืนเงินงบประมาณครับ 

                                               เรื่องไฟฟ้าภายในหมู่บ้านผมได้แจ้งทางช่างให้แล้วครับ หรือถ้าติดขัดอย่างไรก็
ให้ท่านรายงานให้กับทางช่างไฟฟ้าได้เลยครับ  น้องๆจะได้ไปดูแก้ไขให้ครับ 

                                         เรื่องถนนช ารุดเสียหาย ให้ท่านสมาชิกสภาฯได้รายงานเป็นหนังสือเข้ามาทาง
องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว ทางท่านนายก อบต.จะได้หางบประมาณมาท า
การแก้ไขให้พี่น้องครับ 

นางสาวพิริยาพร มงกุฎจอมศรัย     - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ดิฉัน 
(ผอ.กองสวัสดิการสังคม )        นางสาวพิริยาพร มงกุฎจอมศรัย ผอ.กองสวัสดิการสังคม อบต.บ่อแก้ว เกี่ยวกับ

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เป็นเรื่องเกี่ยวกับผู้สูงอายุและผู้พิการ ในปีนี้
มีผู้สูงอายุได้รับเบี้ยยังชีพเพ่ิมข้ึน มากที่สุดประมาณ ๘๐ ท่าน ท าให้ยอดงบประมาณ
เบี้ยยังชีพของผู้สูงอายุเพิ่มขึ้นค่ะ 

                                       อีกเรื่องหนึ่งที่จะประชาสัมพันธ์ เพราะท่านสมาชิกสภาฯหลายท่านพูดถึงเรื่อง เงิน
ช่วยเหลือด้านจัดการศพของผู้สูงอายุ ที่เสียชีวิตกรณีเป็นผู้สูงอายุที่มีคุณสมบัติ
เข้าเกณฑ์คืออายุ ๖๐ ปีขึ้นไปและมีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ แต่ถ้าไม่เข้าเกณฑ์ ไม่มี
บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ขอให้ทางท่านผู้น าท้องที่ หรือท่านายก อบต.เซ็นรับรองและ
ส่งหนังสือไปที่ พ.ม.จ.ศรีสะเกษ หรือไม่สะดวกก็ให้มาส่งที่กองสวัสดิการสังคม อบต.
บ่อแก้ว จะได้ด าเนินการส่งต่อให้ค่ะ เงินช่วยเหลือรายละ ๓,๐๐๐ บาท ยื่นได้ภายใน
ไม่เกิด ๖ เดือนหลังจากท่านผู้สูงอายุเสียชีวิตค่ะ ขอแจ้งให้ท่านสมาชิกสภาฯในที่
ประชุมได้ทราบค่ะ 

นางหนูพรวน งามมาก            - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ดิฉัน 
(ส.อบต หมู่ที่ ๓)                    นางหนูพรวน งามมาก ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๓ ขอขอบคุณท่านคณะบริหารองค์การ

บริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว โดยท่านนายก อบต. เรื่องที่ได้ให้งบประมาณมาท าถนน 
คสล.ภายในหมู่ที่ ๓ บ้านหนองหมากแก้ว ซอยบ้านนายใบ บุญส่ง ขอบคุณค่ะ  และ
มีอีกถนนเส้นหนึ่งที่ช ารุดเสียหายคือ ถนนหินคลุก สายทางไปโรงสีข้าว ถึงบ้านหนอง
ไผ่ หมู่ที่ ๑ ถนนไม่ค่อยดี พ่ีน้องสัญจรไป - มา ล าบาก ในการน าข้าวสี ขอบคุณค่ะ 

 
นายชัยภัทร มาระโย               - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย 
 (ส.อบต.หมู่ที่ ๑๙)                 ชัยภัทร มาระโย ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑๙ ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณท่านนายก อบต.

บ่อแก้ว ที่จัดสรรงบประมาณในด้านโครงสร้างพื้นฐาน มาพัฒนาภายในต าบลบ่อแก้ว 
ท าให้พ่ีน้องที่สัญจรไป - มา ในถนนได้รับความสะดวกและรวดเร็วยิ่งขึ้นครับ      



๑๘ 
 

ฝากท่านสมาชิกสภาฯด้วยในเรื่องท่ีพ่ีน้องประชาชน ได้ท าการปลูกต้นไม้ในที่ดินที่ติด
กับถนน ตอนนี้ต้นไม้ได้ลุกล้ าแผ่กิ่งเข้ามาในถนน ท าให้ผู้ขับขี่รถผ่านไป – มา ไม่
สะดวกมีหลายๆหมู่บ้านครับ ฝากท่านสมาชิกสภาฯให้แจ้งพ่ีน้องที่ปลูกต้นไม้ด้วย 

                                              ในวันพรุ่งนี้ทางโรงเรียนสร้างตนเองห้วยคล้า ๒ ท าการท าบุญตักบาตรตอนเช้า 
ในอาคารหลังใหม่ขอเรียนเชิญท่านคณะบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน ถ้าท่านใด
ไม่ติดภาระกิจขอเชิญเป็นเกียรติไปร่วมงานที่ โรงเรียนสร้างตนเองห้วยคล้า ๒ ครับ 

ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 
นายก อบต.                          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ตามที่ท่าน

สมาชิกได้อภิปรายในเรื่อง การปลูกต้นไม้ในถนนสาธารณะผมว่าเราต้องตัดออกนะ
ครับ เพราะว่ารถวิ่งผ่านกันไม่ได้ พี่น้องประชาชนบางคนไม่เข้าใจว่าที่ไหล่ทางตรงนั้น
เป็นที่สาธารณะที่ใช้ประโยชน์ร่วมกัน แต่เอาต้นไม้ต้นยูคาลิปตัสมาปลูกไว้ ท าให้การ
สัญจรล าบาก อยากให้ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านได้แจ้งประชาสัมพันธ์ให้พ่ี น้อง
ประชาชนในพื้นท่ีได้ทราบครับ 

นายสมศรี ไชยพรม                - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย 
 (เลขานุการสภาฯ อบต.)         สมศรี ไชยพรม เลขานุการสภา อบต.บ่อแก้ว เรื่องการท าบุญสังฆทานประจ าปี พ.ศ.

๒๕๖๗ ประจ าปีนี้  
                                           ล าดับที่ ๒        วัดนิคม ๒          วันเสาร์ที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ 

ล าดับที่ ๓        วัดหนองแคน      วันเสาร์ที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
ล าดับที่ ๔        วัดหนองไผ่         วันเสาร์ที่ ๕  กันยายน ๒๕๖๗ 
ล าดับที่ ๕        ส านักสงฆซ์อย ๔  วันเสาร์ที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๖๗ 
ล าดับที่ ๖       วัดโคกสมบูรณ์      วันเสาร์ที่ ๒๘ กันยายน ๒๕๖๗  
ล าดับที่ ๗       วัดบ่อแก้ว           วันเสาร์ที่ ๑๒  ตุลาคม  ๒๕๖๗  

                                              เรื่องเครื่องบันทึกเสียงการประชุมสภาฯ ผมขอฝากท่านรองปลัด อบต.ได้
พิจารณาจัดซื้อเครื่องบันทึกการประชุมให้ผมด้วย เพราะมันมีความจ าเป็นอย่างมาก 
ตอนนี้ผมใช้โทรศัพท์ของตัวเองบันทึกเสียงการประชุม บางครั้งมีคนโทรศัพท์เข้ามา
ในเครื่อง การบันทึกเสียงที่ท่านสมาชิกสภาฯก าลังอภิปรายอยู่ก็ตัดไป ท าให้การจด
บันทึกการประชุมสภาฯบางครั้งขาดหายไปครับ ขอฝากท่านรองปลัดได้พิจารณาให้
ด้วยครับ ถ้าเป็นการดีผมอยากได้เครื่องบันทึกเสียงที่ออกมาเป็นตัวหนังสือครับ 

นายค าผ่อน บุญส่ง                - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย 
 (ส.อบต.หมู่ที่ ๑ )                 ค าผ่อน บุญส่ง ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑ ผมน าเรียนในเรื่องการจัดงานท าบุญสังฆทาน

ประจ าปีครับ มีพี่น้องในต าบลบ่อแก้วพูดว่า องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว เป็นผู้
จัดหรือก าหนดการท าบุญวันสังฆทาน มีบางวัดต้องมาจับจองเอาวันนั้นวันนี้เลย ผม
ว่าถ้าเป็นไปไดผ้มอยากให้มาจับฉลากทุกวัด ว่าวัดไหนจะได้จัดงานกันก่อน-หลังครับ 
ไม่ต้องมาก าหนด ถ้าอย่างนั้นวัดเล็กๆก็ไม่ยุติธรรมครับ หรือถ้าตกลงกันไม่ได้ อบต.ก็
ไม่ต้องก าหนดวันให้ ให้ทางพระสงฆ์แต่ละวัดมาก าหนดวันจัดงานบุญสังฆทานเอง
ครับผมได้ฟังพ่ีน้องประชาชนพูดเรื่องนี้มา ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 



๑๙ 
 

นายก อบต.                          - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ตามที่ท่าน
สมาชิกได้อภิปรายในเรื่องน้ าประปา ถ้าท่อน้ าแตกก่อนถึงมิเตอร์น้ าประปา มิเตอร์ก็
ไม่หมุนหลอกครับ พ่ีน้องต้องไปดูท่อประปาภายในครัวเรือนของท่านว่ามีท่อรั่วหรือ
เปล่า ในกรณีที่น้ าประปาไหลไม่แรงอาจเกิดจากมีตะกอนเกาะติดตามท่อส่ง
น้ าประปา ผมจะส่งเจ้าหน้าที่ประปา ไปแก้ไขให้ครับ  

                                              ตามที่ท่านค าผ่อน บุญส่ง ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑ ได้อภิปรายถึงเรื่องการ
ก าหนดบุญสังฆทาน คือทางองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้วได้ร่วมกับ สภา
วัฒนธรรมต าบลบ่อแก้ว ก านันผู้ใหญ่บ้าน ต าบลบ่อแก้ว ได้ร่วมกันก าหนดการจัด
กิจกรรมท าบุญสังฆทานประจ าปีขึ้น ผมว่าวัดไหนท าก่อน วัดไหนท าหลังขึ้นอยู่กับ
ศรัทธาของพ่ีน้องประชาชนครับ ขอบคุณครับ 

นายค าผ่อน บุญส่ง                - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติที่เคารพ  ผมนาย 
 (ส.อบต.หมู่ที่ ๑ )                 ค าผ่อน บุญส่ง ส.อบต.บ่อแก้ว หมู่ที่ ๑ ขณะนี้การประชุมสภาฯมาก็ครบทุกวาระแล้ว

ครับ ผมขอเสนอปิดการประชุมครับ 
ประธานสภา อบต.                 – ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เชิญครับ 
ที่ประชุม                             - ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอหรืออภิปราย 
ประธานสภา อบต. - เมื่อที่ประชุมไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆอีก ผมก็จะขอปิดการประชุม 

ก็ให้ถือว่าที่ประชุมได้รับทราบว่ามีการปิดการประชุม  ในระหว่างวันที่ ๕ –๒๔ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ ประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่สาม ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๗ ฝากท่าน
สมาชิกสภา อบต.บ่อแก้ว ทุกท่านให้อยู่ในพื้นท่ีด้วย ผมขอปิดการประชุมครับ 

ปิดการประชุม                      เวลา  ๑๖.๐๐ น. 

 

 
 

                                                                   ลงชื่อ  มิตรประชา   ธรรมคง  ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                       (นายมิตรประชา  ธรรมคง) 
                                          ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว 
 

 

                                                     ลงชื่อ สมศรี  ไชยพรม   ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                      (นายสมศรี  ไชยพรม) 
          เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อแก้ว 
 
 
 
 

 



๒๐ 
 

 

                                        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 

                                   ลงชื่อ   ค าผ่อน   บุญส่ง   ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                       (นายค าผ่อน  บุญส่ง) 
                                       ประธาน/กรรมการ 
\ 
 
 
 
 

          ลงชื่อ  ทักษิณ   เขมรทอง  ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                     (นายทักษิณ  เขมรทอง) 
                                            กรรมการ 
 
 
 
 

                                 ลงชื่อ  จีระวัฒน์   ศิริชนะ  ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                        (นายจีระวัฒน์  ศิริชนะ) 
                                      กรรมการ 
 
 
 
 
 

                                ลงชื่อ  ชัยภัทร  มาระโย  ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                      (นายชัยภัทร   มาระโย) 
                                               กรรมการและเลขานุการ 

 


